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RAPORT

PODSUMOWUJĄCY PRZEBIEG KONSULTACJI SPOŁECZNYCH PROJEKTU UCHWAŁY RADY GMINY ŻURAWICA

 W SPRAWIE WYZNACZENIA OBSZARU ZDEGRADOWANEGO
 I OBSZARU REWITALIZACJI NA TERENIE GMINY ŻURAWICA
Żurawica, styczeń 2017 r.

I. Wstęp
Gmina Żurawica jest w trakcie opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji, w związku 
z powyższym przeprowadzono diagnozę społeczno - gospodarczo - przestrzenną, która miała na celu wskazać obszary charakteryzujące się koncentracją problemów społecznych oraz gospodarczych lub przestrzenno - funkcjonalnych lub środowiskowych lub technicznych. Diagnoza ta została sporządzona zgodnie z wytycznymi zawartymi w Ustawie o Rewitalizacji z dnia 9 października 2015 roku.
II. Przedmiot i cel konsultacji

Przedmiotem konsultacji było poznanie opinii mieszkańców gminy Żurawica na temat wyznaczonych obszarów zdegradowanych i obszaru rewitalizacji. Wyznaczenie obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji zapewni możliwość opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji, który stanowić będzie podstawowe narzędzie prowadzenia rewitalizacji, zapewniające kompleksowość oraz działania w ścisłej współpracy ze społecznością lokalną.
III. Forma i tryb konsultacji
Konsultacje odbyły się zgodnie z art. 6 ust. 2-9, art. 7 ust. 3 i art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 
9  października 2015 r. o rewitalizacji (Dz.U. z  2015 poz. 1777 ze zm.) oraz art. 30 ust. 2 pkt. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz.U. z 2016, poz. 446 ze zm.).

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, w dniu 7 grudnia 2016 roku, Wójt Gminy Żurawica wydał zarządzenie Nr 123/16 w sprawie rozpoczęcia konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie wyznaczania obszarów zdegradowanych i obszaru rewitalizacji  na terenie Gminy Żurawica.
 Konsultacje trwały od dnia 07.12.2016 r. do dnia 09.01.2017 r.

Do udziału w konsultacjach uprawnieni byli:

·  mieszkańcy gminy,
· mieszkańcy obszaru rewitalizacji oraz właściciele, użytkownicy wieczystych nieruchomości 
i podmioty zarządzające nieruchomościami znajdującymi się na tym obszarze,
· podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze gminy działalność gospodarczą,
· podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze gminy działalność społeczną, w tym organizacje pozarządowe i grupy nieformalne,
·  jednostki samorządu terytorialnego i ich jednostki organizacyjne,
· organy władzy publicznej,
· inne podmioty realizujące na obszarze rewitalizacji uprawnienia Skarbu Państwa.

Zaproszenie do udziału w konsultacjach umieszczono i dystrybuowano następującymi kanałami informacyjnymi: 

· na stronie internetowej http://zurawica-rewitalizacja.pl,
· w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Żurawica http://www.zurawica.biuletyn.net,
· w sposób zwyczajowo przyjęty, na tablicy informacyjnej zlokalizowanej w Urzędzie Gminy Żurawica.
Materiały, tj. projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie gminy Żurawica, w tym diagnoza służąca wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji oraz formularz konsultacyjny dostępne były: 

· w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy w zakładce Rewitalizacja,
· na stronie internetowej http://zurawica-rewitalizacja.pl,
· w siedzibie Urzędu Gminy,  ul. Ojca Św. Jana Pawła II 1, 37-710 Żurawica, pokój nr 9 
w godzinach pracy urzędu.

Uwagi i wnioski do projektu uchwały oraz raportu wyznaczającego tereny zdegradowane można było składać na specjalnym formularzu do składania uwag, który był do pobrania na stronie internetowej Gminy oraz na stronie http://zurawica-rewitalizacja.pl:
· w formie elektronicznej na adres e-mailowy: zuragmina@wp.pl,
· pocztą tradycyjną na adres Urzędu Gminy: ul. Ojca Św. Jana Pawła II 1, 37-710 Żurawica,

· ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy,  ul. Ojca Św. Jana Pawła II 1, 37-710 Żurawica, pokój nr 9 w godzinach pracy urzędu.

W ramach konsultacji społecznych w dniu 5 stycznia 2017 roku w godzinach od 17.00 – 20.00 
w Urzędzie Gminy Żurawica odbyło się spotkanie, podczas którego omówiono projekt uchwały 
w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Żurawica.

W dniu 5 stycznia 2017 roku  w godzinach 07.30 – 15.30 w Urzędzie Gminy Żurawica odbył się również dyżur konsultacyjny, na którym była możliwość zgłoszenia uwag do projektu uchwały 
w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Żurawica.
IV. Przebieg konsultacji

Obszar zdegradowany i obszar rewitalizacji wskazany w projekcie uchwały Rady Gminy w Żurawicy wyznaczony został w oparciu o szczegółowe dane statystyczne, analizy, szczegółową diagnozę, 
a także w wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych. Pozwoliło to na zdiagnozowanie kluczowych problemów w sferach społecznej, gospodarczej, technicznej i funkcjonalno-przestrzennej.

Mieszkańcy aktywnie uczestniczyli w procesie konsultacji.

W trakcie spotkania, które odbyło się w ramach konsultacji, zostały omówione kwestie problemowe 
i wątpliwości mieszkańców. Dyskutowano nad procesem rewitalizacji, zasadnością wytyczenia obszarów zdegradowanych i rewitalizacji oraz o ich potencjale i możliwościach oddziaływania. Dokonano wnikliwego omówienia potencjałów obszaru oraz rozważano na temat możliwości jak najszerszego włączenia mieszkańców w proces i koncepcję rewitalizacji.
Podczas spotkania zostały zgłoszone dwie propozycje zmiany dotyczące projektu  Uchwały Rady Gminy Żurawica  w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego  i obszaru rewitalizacji na terenie gminy Żurawica. 
Uczestniczący w spotkaniu Dyrektor Arboretum i Zakładu Fizjografii w Bolestraszycach, Pan Narcyz Piórecki zgłosił wniosek o wyznaczenie dodatkowego obszaru rewitalizacji. Proponowany teren umiejscowiony jest po południowo-wschodniej stronie Arboretum i granicząc z nim obejmuje swoim zasięgiem między innymi teren zielony i pobliskie boisko sportowe. Zgłaszający zwrócił uwagę na zły stan techniczny oraz przestrzenno-funkcjonalny terenu, mający bezpośrednio wpływ na bezpieczeństwo licznych turystów i odwiedzających ten cenny zabytek przyrody. Zaniedbany 
i zdegradowany obszar będący równocześnie terenem mieszkaniowym, przyczynia się również do zmniejszenia poczucia bezpieczeństwa przez mieszkańców oraz ogranicza im dostęp do infrastruktury rekreacyjno-sportowej.
Druga zgłoszona propozycja dotyczyła obszaru rewitalizacji nr 3 Wyszatyce. Pan Józef Zubik zgłosił wniosek o poszerzenie i włączenie do obszaru rewitalizacji nr 3 Wyszatyce parku znajdującego się przy Kościele w Wyszatycach oraz Zespołu cerkwi greckokatolickiej. Zgłaszający zwrócił uwagę na bardzo zły stan techniczny oraz przestrzenny wskazanego terenu, który dzięki rewitalizacji mógłby stworzyć podwaliny do powstania centrum sakralno-rekreacyjnego.
V. Wyniki konsultacji
W trakcie trwania procesu konsultacji wpłynęły dwie uwagi dotyczące projektu Uchwały Rady Gminy Żurawica w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. Uwagi zostały uwzględnione. Uznano, że przedstawione problemy mogą być podstawą do podjęcia działań rewitalizacyjnych na proponowanych obszarach. 

W związku z powyższym proponowany teren znajdujący się w bezpośrednim sąsiedztwie  Arboretum i Zakładu Fizjografii w Bolestraszycach został wyznaczony jako Obszar rewitalizacji nr 5 Bolestraszyce, natomiast park przy kościele oraz cerkiew greckokatolicka w Wyszatycach zostały włączone do Obszaru rewitalizacji nr 3 Wyszatyce.
Wszystkie pozostałe informacje, opinie i propozycje działań przedstawione przez interesariuszy podczas spotkania konsultacyjnego lub za pośrednictwem ankiet zostaną wykorzystane bezpośrednio przy tworzeniu Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Żurawica.
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